

TRGOVSKI LIST

Časopis za trgovino, industrijo in obrt.

Naročnina za ozemlje SHS: letno 180 Din, za 1/2 leta 90 Din, za 1/4 leta 45 Din, mesečno 15 Din; za inozemstvo: 210 Din. — Plača in toži se v Ljubljani.

Uredništvo in upravnništvo je v Ljubljani v Simon Gregorčičevi ulici. Dopisi se ne vračajo. — Štev. pri čerkovnem zavodu v Ljubljani 11.958.

LETO X.

Telefon št. 2552.

LJUBLJANA, 12. maja 1927.

Telefon št. 2552

STEV. 54.

Cene v veletrgovini.

V začetku letošnjega leta je tendenca cen veletrgovine skoraj v vseh državah spet padala. Samo na Japonskem, v Češkoslovaški, Franciji in Italiji se je pokazalo nalahno zboljšanje napram lanskem letu. Znani gospodarski statistik Hellmich je izračunal indeks cen v veletrgovini na zlateg indeksu. Prva številka je indeks januarja 1927, druga številka v oklepaju kaže indeks v januarju 1926: Japonska 172 (107), Norveška 162 (163), Italija 153 (148), Anglija 148 (159), Svica 145 (155), Nizozemska 144 (153), Češkoslovaška 143 (142), Švedska 140 (149), Danska 139 (140), Nemčija 138 (141), U. S. A. 136 (149), Francija 130 (125). Jugoslavije Hellmich nima v seznamu, a Trgovski list priobča itak redno mesečno indeks naših veletržnih cen. Najdražja dežela je bila v januarju Japonska, za 72 odstotkov dražja kot v miru; za njo pridejo Norveška z 62%, Italija s 53% itd., kot je zgoraj označeno. Najcenejša dežela je slejkoprej Francija, samo za 30% dražja kot v miru.

Če vzamemo dolar za osnovno valuto, vidimo sledeči razvoj povojne

svetovne podražitve: Januar 1924 43%, junij 1924 33%, januar 1924 51%, september 1925 54%, januar 1926 49%, april 1926 40%, januar 1927 36%.

Če vzamemo indeks v U. S. A. kot sedanjo svetovno pariteto, vidimo sledečo sliko za januar 1927 (v oklepaju zopet januar 1926): Japonska 136 (127), Norveška 126 (114), Italija 117 (99), Anglija 112 (110), Svica 109 (106), Nizozemska 108 (104), Češkoslovaška 107 (93), Švedska 104 (100), Danska 103 (91), Nemčija 102 (92), U. S. A. 100 (100), Francija 94 (76). Splošno so se cene od lanskega do letošnjega januarja v razmerju do svetovne paritete dvignile; v Franciji in Italiji za 18 točk, v Češkoslovaški za 14, v Norveški in Danski za 12, v Nemčiji za 10, Japonski 9, Nizozemski in Švedski 4, Švici 3, v Angliji za 2 točki. V januarju 1927 so bile cene na Japonskem za 36% nad svetovno pariteto, na Norveškem za 26 itd., kakor nam kaže seznam. Pod svetovno pariteto je bil indeks samo na Francoskem, in sicer za 6 odstotkov.

Fr. Zelenik:

Poljedelstvo in trgovina.

Kot uvod temu članku naj služijo besede dveh velikih mož, ki sta poznala pomen poljedelstva za narod in državo. Friderik Veliki je rekel, da bi brez poljedelstva ne bilo ne kraljev, ne pesnikov in ne modroslovcev. Slavniki kemik Liebig pa se je izrazil, da ni poklica, ki bi se s svojo važnostjo mogel kosati s poljedelskim, kateri daje hrano človeku in živali; poljedelstvo je temelj vsake delavnosti in industrije, blagostanja in napredka.

Naša država temelji na poljedelstvu, katero je pa še na jako nizki stopnji. Korist nas vseh zahteva, da bi se to poljedelstvo razvilo in dvignilo, ker z njegovim razvojem se bo dvignila naša trgovina, obrt, industrija in blagostanje naroda.

Predvsem je potrebno poljedelstvom stanu toliko strokovnega znanja, da bo znal z najmanjšim stroškom svojih sil dosegati največji donos svojega dela.

Potrebne so strokovne šole, predavanja, tečaji, razstave s strokovnimi predavanji itd. Preveč je pri nas politiziranja, hujskanja, osebnosti in obrekovanja pa premalo strokovnega čtiva, premalo medsebojnega spoštovanja in pomirljivosti.

Strankarstvo zavzema pri nas prvo mesto. Ono razdvaja duhove in ubija tako potrebno vzajemno delo v gospodarski in stanovski politiki.

Nekdaj smo se borili na življenje in smrt s tujimi gospodarji za svoj narodni in gospodarski obstoj, danes pa se otepamo s strankarstvom in osebnostmi, kar nič manj ne ubija našega gospodarstva in našega napredka.

Slovenskemu trgovcu pripada važna naloga, da deluje ne samo v krogu svojih stanovskih tovarišev, ampak posebno v svojem okolišju za ublažitev strankarskih strasti. Kakor je ali bi moral biti duhovnik in učitelj duševni vodja ljudstva, tako mora biti trgovec njegov praktični vodja in svetovalec. Trgovec mora širiti ljubezen in spoštovanje do poljedelskega stanu in do zemlje, katera nas je vse rodila in nas vse redi.

Trgovec kot tak lahko veliko stori

za strokovno izobrazbo in praktični napredek podeželskega ljudstva.

Predvsem mora trgovec vršiti svojo nalogo kot posredovalec med proizvajalcem in potrošačem v polni meri. Trgovec mora porabiti vse svoje moči v to, da preskrbuje kmečkemu ljudstvu koliko mogoče ugodno vse potrebščine. Nič manjše skrbi in nič manj truda ne sme porabiti za hitro in ugodno vnovčevanje pridelkov zemlje in dela in kot ugodna posledica večje donosnosti je večja kupna in potrošna moč kmečkega ljudstva.

Zato pa mora trgovec zasledovati iz koristi za sebe in svoje odjemalce in sodeželane razvoj cen in položaj trgovine in tržišča s poljedelskimi pridelki in izdelki, da popolnoma pozna položaj trga, cen in proizvodnje in potrošnje.

Istotako mora zasledovati razvoj industrije, ki izdeluje potrebščine in pripomočke za poljedelstvo. Praktičen trgovec mora vedeti za vsako primerino in koristno novost in opozarjati odjemalce nanjo.

Ako je trgovec pravi posredovalec med potrošačem in proizvajalcem, ako gleda na koristi odjemalca tako kakor na svoje, si bo pridobil med ljudstvom ugled in zaupanje in nemogoče bo hujskanje proti trgovskemu stanu in njegovemu delovanju.

Dober in izvežban trgovec je vedno boljši in tudi cenejši posredovalec kot konzumi. Ta razlika bi se pokazala v polni meri, če bi trgovine ne obremenjali veliki davki in druga bremena, katerih ne poznajo konzumi.

Kongres Mednarodne trgovske zbornice v Stockholmu.

Ta kongres je četrti kongres zbornice in se bo vršil od 27. 6. do 2. 7. t. l. v Stockholmu. Pečal se bo zlasti za zapreke in ovirami mednarodne trgovine, na kar bo seveda zelo vplival potek gospodarske konference v Ženevi. Druga vprašanja se lahko razdelijo v tri dele. V finančni skupini bodo obravnavali vprašanje enotne ure-

ditve menične in čekovne zakonodaje, dvojno obdavčenje, mednarodno izenačenje plačil itd. V skupini vprašanj glede trgovine in industrije bodo govorili o zaščiti industrijske lastnine, o reviziji razsodišnega reda, o izvršitvi inozemskih sodb, zlasti glede konkurznega postopanja, in slednjič o mednarodnih sejnih in razstavah. Tretja skupina se bo bavila s transportnimi vprašanji, vključno trgovsko zračno plovbo in zračno pošto, s poenotenjem zasebnega letalskega prava, z vprašanji cestnega, železniškega in pomorskega prometa, mednarodnih telefonskih in brzojavnih zvez itd. Kongresa se bo po dosedanjih poročilih udeležilo nad 40 držav, udeležnikov bo okoli 1000, med njimi 250 Amerikancev, 150 Nemcev in 100 Angležev. Med udeleženci bomo imena Balfour, Andersson, Clémentel, Booth, Joung, Filene. Kongres bo pod pokroviteljstvom švedskega kralja.

Kakor smo videli, je vodilna misel kongresa naprava načrta za odpravo vseh ovir, ki zastavljajo pot mednarodni trgovini — torej prohibitivna carina, transportna zaprtja, potni listi, težkoče naseljevanja itd. — Izrazila se je nadalje želja, naj bi se kolikor mogoče hitro odpravil davek na važne surovine, potem mednarodnega dogovora. Švedski delegati hočejo dati pobudo za raziskovanje, ali bi ne bilo bolje, da se domačim instrijam odtegne državna podpora. Itd. Veliko bo, kot omenjeno, odvisno od tega, do kakšnih rezultatov in sklepov bo prišla konferenca v Ženevi.

Gospodarski položaj kraljevine SHS.

(Poročilo jugoslovanske delegacije na svetovni gospodarski konferenci v Ženevi.)

(Konec.)

II.

Prehajamo sedaj k analizi vzrokov, ki veljajo posebej za naše gospodarstvo. V ta namen podajamo poročilo o sedanji situaciji glavnih strok narodnega gospodarstva, zlasti kmetijstva in industrije.

Kmetijstvo.

Situacija, v kateri se nahaja danes naše kmetijstvo, spominja zelo na situacijo kmetijstva v srednjeevropskih državah v drugi polovici preteklega stoletja od tistega časa dalje, ko so evropska tržišča prevladali agrarni produkti, uvoženi iz prekomorskih držav in zlasti iz Združenih držav ameriških.

Po svoji gospodarski strukturi je naša država bistveno agrarna in proizvaja toliko agrarnih produktov, da jih mora izvažati na svetovni trg, zlasti na srednjeevropski trg.

Na svetovnem trgu se imajo naši agrarni produkti boriti s konkurenco, ki jim jo dela isto blago iz prekomorskih dežel. Iz razlogov, ki so znani in ki jih ni treba navajati, so stroški agrarne produkcije v prekomorskih državah manjši nego pri nas in ta razlika ni krita s transportnimi stroški, ki postajajo od dne do dne manjši.

Vsled nižjih produkcijskih stroškov morejo prekomorske države prodajati svoje agrarne proizvode po nižjih cenah od naše produkcijske cene, kar znači, da izgubi naše kmetijstvo svojo rentabilnieto v kolikor je primorano oddati svoje proizvode na svetovnem trgu.

Če bi bila agrarna produkcija naše države namenjena le za kritje domače potrebe, bi bil problem enostavnejši;

treba bi bilo samo uvesti agrarni protekcionizem, da se krije navedena razlika pri produkcijskih stroških. Kakor smo že navedli, je pa naša država izvoznik svojih agrarnih produktov in agrarni protekcionizem ne bi uspel.

V tej situaciji, iz katere takorekoč ni izhoda, skuša naše kmetijstvo preurediti svojo produkcijo na ta način, da opušča panoge, v katerih je prekomorska konkurenca najmočnejša (cerealijske) in prehaja k drugim, v katerih je konkurenca manjša (živinoreja, vrtnarstvo, sadjereja in gojenje industrijskih rastlin). Ta izprememba pa zahteva ustanavljanje industrij, ki predelujejo predmetne proizvode: živinoreja bazira na podelovanju mesa; vrtnarstvo in sadjereja na konzervnih tovarnah; gojenje industrijskih rastlin na tovarnah, ki jih predelujejo itd.

Na drugi strani je opaziti iz istih razlogov poskuse globejših transformacij, ki jih označuje splošna redukcija agrarne produkcije in sorazmerno naraščanje obrtne delavnosti.

Bodo li ti poskusi uspeli in v koliki meri; ali so potrebne druge mere in kakšne vrste v primeru, da bi te izpremembe ne mogle omiliti gospodarske krize, to so vprašanja, katerim bo posvetiti vso svojo pažnjo v kraljevini Srbob, Hrvatov in Slovencev.

V čisto izpremenjeni situaciji se nahaja vinogradništvo. Ono občuteva manj kot drugi agrarni produkti prekomorsko konkurenco, a vsled novih političnih mej so se razmere toliko poslabšale, da se tudi ono nahaja v ravno tako veliki, če ne še večji krizi kot druge stroke agrarne produkcije.

Naj nam bo dovoljeno, da opišemo v kratkih besedah izpremembe, ki so se izvršile na tem polju po vojni.

Prod vojno so imeli vinogradniki naših novih pokrajin (Vojvodina, Hrvatska, Dalmacija, Slovenija, Hercegovina) za svoje produkte trg, ki je obsegal ozemlje, na katerem stanuje preko 50 milijonov konsumentov. Na tem ozemlju so mogli uspešno konkurirati s svojimi konkurenti iz drugih držav (Italije, Francije, Španije in Portugalske), ker je njihovo blago prihajalo na trg carine prost, medtem ko so jo morali konkurenti plačevati. Čeravno so bili že tedaj produkcijski stroški v omenjenih pokrajinah višji nego v konkurenčnih državah, se je moglo vinogradništvo vzdrževati, ker je uživalo ugodnost zaščitnih tarif.

Po vojni pa je ta ugodnost izginila. Na trgih bivše avstro-ogrske monarhije, v njenih glavnih konsumnih centrih (Dunaj, Budimpešta, Praga) veljajo za naše vino enaki pogji kot za vino iz konkurenčnih držav in ker so naši produkcijski stroški ostali višji, je naše vino izgubilo konkurenčno zmožnost na teh trgih.

Vsled tega dejstva je prišlo naše vinogradništvo, kakor smo že omenili, v posebno težko situacijo: izvoz na omenjena tržišča kakor tudi na vsa druga tržišča je postal nemogoč; ostal je torej na razpolago le domači trg, ki pa ni mogel absorbirati vse produkcije.

Treba je pa pripomniti, da situacija ni v vseh vinorodnih krajih enaka. Za vinogradništvo Vojvodine in Srema je kriza le mimoidočeja značaja, ki bo končala v nekih letih, ker se nahajajo tu vinogradi na terenu, ki se bo z lahkoto preuredil za druge nasade (žito). Vsled tega se bo v teh pokrajinah opustilo obnavljanje vinogradov in se bo po malem

Mislamo, da je komaj treba pripomniti, da ti dve vrsti izpremembi, tudi če kar najbolj uspeša, povzročujeta v trenutku značajne izgube kapitalov, kar seveda še pootruje že obstoječo krizo.

se sešli v Berlinu; gre za mednarodno transakcijo obel trustov. — Po poročilih avstrijskih trgovskih zbornic bodo napravili v času od 14. julija do 17. avgusta avstrijski obrtniki, industriji in trgovci študijsko potovanje po Ameriki. — General Motors Co. v New-Yorku je prodala v zadnjih treh mesecih 385.000 avtomobilov, za 104.000 več kot v isti dobi lanskega leta. V marcu je dosegla prodaja nov mesečni rekord, prodali so 162 tisoč avtomobilov trgovcem, 164.000 pa konsumentom. — Češkoslovaška generalna direkcija državnih gozdov in posestev sestavlja pravkar svojo gospodarsko bilanco. Čisti dobiček za preteklo leto bo znašal okoli 80 milijonov Kč. 20 odstotkov čistega dobička bodo porabili za investicije. — Pariška borza ostane v šestih poletnih mesecih ob sobotah zaprta. Sedaj se pogajajo tudi v Berlinu, ali bo tamošnja borza ob sobotah poleti zaprta ali ne. — Železniška družba Graz-Köflach sklicuje na 15. maj izredni občni zbor, kjer se bo odločila njena usoda. — Banka Franco Polonaise bo zvišala delniško glavnico od 30 na 50 milijonov frankov. — Rudnik v Pečuju je moral dati Jugoslaviji reparacijski premog; sedaj ga ne daje več, in so v velikih skrbeh, kam naj ga dajo. Bojijo se, da premoga ne bodo mogli eksporti-

rati. — Po dolgotrajnih konferencah so poravnali difference v ogrskem kartelu špirta in ga bodo sedaj spet podaljšali. — Poljski prometni minister je določil znesek 5 milijonov zlatov iz prebitka državnih dohodkov za kritje tarifnih olajšav, ki bodo postale potrebne za pospeševanje izvoza poljskega blaga. — V soboto je bil v New-Yorku prodan en borzni sedež za 193.000 dolarjev. Pogajanja za prodajo drugega borznega sedeža za 200.000 dolarjev so še v tiru. — Zveza nemških tovarn porcelana je dvignila cene za 10 odstotkov, pričeni s 27. aprilom. — V ostrovskem premogovnem okraju se odpuščanje delavcev nadaljuje.

Drobne vesti. V rumunski petrolejski industriji je nastopila nekakšna kriza, prodaja zaostaja, delavce odpuščajo. Cena petroleju v Bustenari loco je padla od 28.000 na 17.200 lejev za vagon, pa vseeno ni bilo dobiti kupev. V zvezi s tem se je povečala tudi kriza kovinske industrije. — V Avstriji so nakovali došlejš 89.000 kosov zlatih novcev po 100 šilingov in 305.000 po 25 šilingov. Kovanje srebrnih šilingov in manjših novcev je zaenkrat končano, ker je predvideni kontingent dosežen. — Na letnem zborovanju Zveze jugoslovanskih eksporterjev v Belgradu so izvolili 15 člansko gospodarsko direkcijo, ki naj sporaz-

umno s pristojnimi oblastmi dela na zboljšanju kvalitete poljedelskih izvoznih produktov. — Irska republika si bo ustvarila lastno vrednoto, podlaga ji bo angleški funt. S posebnimi odredbami bo zavarovana stalna pariteta irske vrednote z angleškim funtom in ne bodo imeli trgovci, trgujoči z Irsko, nobenih spremenjvalnih težkoč. — Za železnico Graz — Köflach so se zelo začeli zanimati tudi Čehoslovaki. — V Italiji so tekom tega leta investirali že 160 milijonov dolarjev inozemskih posojil. Pravijo, da prihajajo vsak dan nove ponudbe inozemskih bančnih skupin. — Import Rumunije se v letošnjem letu stalno dviga, eksport iz Rumunije pa stalno pada; trgovska bilanca prvega letošnjega četrtletja je za 867 milijonov lejev pasivna. Dvig importa pripisujejo nakupom na zalogo, preden se vpletje nova carinska tarifa. — Otok bankovcev na Nemškem se je v aprilu dvignil za 529 milijonov mark na 3600 milijonov, dnevno zapadle obveznosti so se pa znižale za 209 na 581 milijonov mark. — Avstrijski železniškoprometni zavod (Oest. Eisenbahnverkehrsanstalt) izkazuje za leto 1926 1,354.000 šilingov čistega dobička (l. 1925 1,302.000). Upravni svet bo predlagal na občnem zboru izplačilo 10-odstotne dividende = 3 šilinge, toliko

kot lani. Delnic je 360.000. Razvoj v tekočem letu je v vseh oddelkih podjetja vseskozi zadovoljiv.

DOBAVA, PRODAJA.

Nabava kolarskega lesa. Direkcija pošte in telegrafa v Ljubljani razpisuje pismeno dražbo za dobavo 45 m³ raznega kolarskega lesa. Dražba bo dne 18. junija 1927 ob 11 dopoldne v pisarni poštne direkcije v Ljubljani, Sv. Jakoba trg št. 2, soba št. 42. Pogoji se lahko vpogledajo in kupijo v ekonomskem odseku poštne direkcije v Ljubljani. Jamčevina (5% ali, če je inozemec 10%) pa se mora položiti najkasneje do 10. na dan dražbe pri pomožnem uradu direkcije, soba št. 41.

TRŽNA POROČILA.

Mariborsko sejmsko poročilo. Na svinjski sejem dne 6. maja 1927 se je pripeljalo 438 svinj, 1 ovca in 1 koza. Cene so bile sledeče: mladi prašiči 5-6 tednov stari komad 70-125 Din, 7-9 tednov stari 150-225, 3-4 mesece stari 320-350, 5-7 mesecev stari 430-450, 8-10 mesecev stari 550-600, 1 leto stari 1100-1200, 1 kg žive teže 9.50-11, 1 kg mrtve teže 15-17. Prodalo se je 236 komadov.

Veietrgovina A. ŠARABON v Ljubljani

prporoča

špecerijsko blago

raznoverstno žganje, moko in deželne pridelke. - Raznoverstno rudninsko vodo.

Lasna pražarna za kavo in mlin za dišave s električnim obratom. Ceniki na razpolago!

Pomlad!

Nogavice, kravate, srajce, rokavice, naramnice, žepni roba, nakiti za obiske, otroške majice, nahrbtniki, palice, dežniki, klovi v vseh barvah, palice, dežniki, klovi, noži, potrebščine za krojače, čevljarje, tapelnike, šivilje in sedlarje. Razna dišave mila - samo pri

Josip Petelinc

blizu Prežernovega spomenika, ob vodi

Ljubljana.

Najnižje cene! Točna postržba!

Veietrgovina kolonijalne in špecerijske robe

Ivan Jelačin Ljubljana

Zaloga

sove pražene kave, mletih dišav in rudninsko vodo

Točna in solidna postržba!

Zahtevajte ceniki!

VABILO

na

V. REDNI OBČNI ZBOR

ki se vrši

v torek dne 24. maja 1927 ob pol 9. uri v zadrugi sejni dvorani v Sv. Juriju ob južni železnici.

DNEVNI RED:

1. Otvoritev občnega zbora.
2. Čitanje in odobrenje zapisnika zadnjega občnega zbora.
3. Poročilo načelstva in nadzorstva o poslovanju v letu 1926. ter zastopnika v inozemstvu.
4. Sklepanje o računskem zaključku za leto 1926.
5. Dopolnitev načelstva in volitev nadzorstva.
6. Slučajnosti.

Glasom § 31. pravil sklepa občni zbor veljavno, ako je zastopan najmanj deseti del zadrugarjev. V slučaju nesklepenosti se vrši čez pol ure na istem mestu in z istim dnevnim redom drug občni zbor, ki je sklepen ob vsakem številu navzočih ali zastopanih zadrugarjev.

V Sv. Juriju ob juž. žel., dne 9. maja 1927.

Zadruga za izvoz jaje, r. z. z o. z.

NAČELSTVO.

OGLAS.

Komanda 8. žandarmerijskega polka namerava nabaviti sledeče

pisarniške potrebščine:

- 120.000 pol konceptnega papirja (11 kg teže);
- 4.000 pol pakpapirja za kuverte;
- 67 tucatov Hardmuth-svinčnikov (štev. 2 in 3);
- 34 tucatov svinčnikov, barvanih;
- 34 tucatov tintnih svinčnikov;
- 240 steklenic črnila po ¼ litra;
- 24 steklenic črnila po ½ litra;
- 12 steklenic črnila po 1 liter;
- 24 steklenic rdeče tinte po ¼ litra;
- 8 steklenic rdeče tinte po ½ litra;
- 3 steklenice rdeče tinte po 1 liter;
- 62 škatlic aluminium-peres;
- 300 komadov radirk za svinčnike;
- 300 komadov radirk za črnilo;
- 184 kartonov pečatnega voska boljše vrste;
- 30 kg gumi-arabicum;
- 350 klobučev sukanea za šivanje aktov;
- 40 steklenic šapirographtinte;
- 8 komadov šapirographrol;
- 1 komplet šapirographski aparat, veliki format;
- 500 pol lepenke;
- 4 blazinice za štampljke;
- trakove za pisalni stroj, štev. 16 14 komadov, štev. 11 6 komadov, štev. 35 4 komade;

Pozivljajo se vsi tisti, kateri žele te predmete dobiti, da pošljejo pravilno kolekovane, s špecificiranimi cenami označene ponudbe najdalje do 23. maja t. l. do desete ure dopoldne komisiji, katera se sestane pri blagajniku tega polka. Nabava omenjenih predmetov se poveri onemu, kateri predloži najugodnejšo ponudbo, takoj po odobrenju žandarmerijske komande v Beogradu.

Po zaključku rezultata se imajo predmeti v roku 8 dneh dobiti.

Komanda 8. žandarmerijskega polka, E št. 5216, dne 7. maja 1927.

Najboljša v materialu in konstrukciji so:

Josip Petelinca kolesa in šivalni stroji

znamke



Gritzner, Adler in Phönix.

Najlepše opreme, pesamezni deli, pneumatika, igle za vse sisteme - samo v najnižje cene. - Tudi LJUBLJANI blizu Prežernovega spomenika ob vodi.

Za jugoslovanski patent št. 753 od 1. maja 1922 na:

Postupak za odlučivanje ulja

(Verfahren zur Ausscheidung von Öl) se iščejo kupci ali odjemalci licenc.

Cenjene ponudbe na:

Ing. MILAN ŠUKLJE
Ljubljana, Šelenburgova ulica št. 7.

TOVARNNA KISA

Jernej Jelenič
Ljubljana, Stara pot 7
(poleg Leoniča)

prporoča svoj priznani dobri

„MAJARONČKOV“ špiritov in vinski kis
Ustanovljena leta 1886 Telefon 2578

Najboljša šo še vedno Puch-kolesa!

Solidne cene! Plačljivo na obroke!

IGN. VOK, Ljubljana - Novo mesto

LJUBLJANA - GREGORČIČEVA ULICA 23 - TEL. 2552

TISKARNA MERKUR

TRG.-IND.
D. D.

SE PRIPOROČA
ZA TISK VSAKOVRSNIH
TISKOVIN ZA TRGOVCE, OBRT-
NIKE, INDUSTRIJCE IN URADE.
LASTNA KNJIGOVEZNIKA.